

Федеральная служба государственной статистики  
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики  
по Забайкальскому краю (Забайкалкрайстат)

Анохина ул., д.83, г. Чита, 672000

тел. / факс (3022) 28-20-68

**ПРЕСС-ВЫПУСК № 28**

05.03.2018

При использовании, цитировании и перепечатке  
информации ссылка на Интернет-сайт  
Забайкалкрайстата (<http://chita.gks.ru>) обязательна

**8 марта – Международный женский день**



Во всём мире прекрасный первый весенний праздник – **Международный женский день** – олицетворяет красоту, любовь и наступление весны. Он давно стал всенародным и утратил свою первоначальную политическую подоплеку. Сейчас – это день цветов и улыбок, которыми мужчины одаривают своих любимых, мам, бабушек, сестер и дочерей.

В Забайкалье численность женщин на 1 января 2018 года составила 558,7 тысячи (52% от общей численности жителей), большая часть из них горожанки. Численность женщин превышает численность мужчин на 44,6 тысячи человек, в целом по краю на каждую 1000 мужчин приходится 1087 женщин. Значительное преобладание женского населения отмечено в группе старше трудоспособного возраста, где на 1000 мужчин приходится 2332 женщины. Другая ситуация сложилась в более молодых возрастах, на тысячу мужчин в возрасте моложе трудоспособного – 952 женщины, в трудоспособном возрасте представительниц «слабого» пола еще меньше – 884.

Средний возраст наших женщин – 38 лет, мужчин – 34 года. Прекрасная половина забайкальских жителей живёт на 10 лет дольше мужчин, так в 2019 году по прогнозу ожидаемая продолжительность жизни при рождении у женщин составит 75 лет, а у мужчин 65 лет.

Забайкалки, как и все женщины, стремятся создать семью, становятся заботливыми и любящими женами и мамами. В 2018 году в зарегистрированный брак вступили 6990 женщин.

Стать матерью – трудно найти желание более созвучное женскому предназначению. В 2018г. в нашем крае родились 13590 младенцев.

Остались далеко позади те времена, когда женщины играли вторые роли в общественной, экономической, социальной жизни. Реализуя свой творческий и интеллектуальный потенциал, сегодня современные женщины добиваются больших успехов во всех областях жизни общества. Численность женщин занятых в экономике составляет около 50% от общей

численности занятых забайкальцев. Средний возраст работающих женщин – 40 лет.

Среди руководителей органов власти и управления всех уровней доля женщин составила 49,0%, специалистов высшего уровня квалификации в области образования – 84,8%, права, гуманитарных областей и культуры – 75,3%, в сфере бизнеса и администрирования – 75,3%, здравоохранения – 72,1%, науки техники – 21,0%.

Около трети (30,8%) занятых женщин в экономике в возрасте 15 лет и старше имели высшее профессиональное образование, 30,6% – имели среднее профессиональное образование по программе подготовки специалистов среднего звена, 11,3% – по программе подготовки квалифицированных рабочих (служащих), 20% – среднее общее образование.

Наибольший перевес численности женщин наблюдается в таких видах экономической деятельности, как торговля (продавцы – 15,3%), образование (12,7%), здравоохранение (средний медицинский персонал – 7,5%).

Среднестатистическая забайкалка – это, как правило, жительница города, замужем, имеет высшее или среднее профессиональное образование и двоих детей. Преимущественно она имеет профессию специалиста в сфере образования, здравоохранения и сферы обслуживания населения.

Одна из основных привилегий женщин – сохранять семейный очаг, воспитывать детей, наполнять дом теплом и уютом. Милые женщины пусть с новой весной в ваш дом придут счастье и любовь!

**Территориальный орган Федеральной службы государственной  
статистики по Забайкальскому краю**